
 3 شیمی 
  ترین و مؤثرترین راه پیشگیري بیماري وبا، رعایت بهداشت فردي و همگانی است.  ـ ساده» 3«گزینه  -1

  (طاوسی) (سال دوازدهم ـ فصل اول ـ  مقدمه)
  ازدهم درست هستند.هاي مطرح شده با توجه به متن کتاب درسی سال دو ـ تمامی گزاره» 4«گزینه  - 2

  (طاوسی) (سال دوازدهم ـ فصل اول ـ مقدمه)
  شوند. ترتیب از راست به چپ در هگزان، آب و هگزان حل می ـ مواد بنزین، ضدیخ و وازلین به» 1«گزینه  -3

  ها) (طاوسی) (سال دوازدهم ـ فصل اول ـ پاکیزگی محیط با مولکول
  هاي نادرست:  ـ  بررسی گزینه» 2«گزینه  -4

  شود.  شونده در حلال حل می ل جاذبه مناسبی برقرار کنند، حلهاي حلا شونده با مولکول هاي سازنده حل د انحلال، اگر ذرهدر فرآین»: 1«گزینه 
  شوند.   گریس یک ماده ناقطبی است، لذا در آب حل نمی»: 3«گزینه 
    اسیدهاي چرب، کربوکسیلیک اسیدهایی با زنجیره بلند کربنی هستند.»: 4«گزینه 

  ها) پاکیزگی محیط با مولکول (طاوسی) (سال دوازدهم ـ فصل اول ـ
  درست هستند.  » پ«جز گزاره  ها به ـ تمامی گزاره» 1«گزینه  -5

هاي گوناگون یا چربی مانند روغن زیتون، نارگیـل و پیـه بـا سـدیم هیدروکسـید تهیـه        صابون جامد را از گرم کردن مخلوط روغن»: پ«گزاره 
  (سال دوازدهم ـ فصل اول ـ آشنایی با اسیدهاي چرب و صابون) (طاوسی)کنند.  می

  است.  RCOONaها جز مورد دوم چون فرمول همگانی این نوع صابون ـ تمامی اطلاعات داده شده درست هستند، به» 3«گزینه  -6
  (طاوسی) (سال دوازدهم ـ فصل اول ـ صابون سدیم)

  اي نادرست: ه ـ بررسی گزینه» 2«گزینه  -7
  که کلوئیدها توانایی پخش نور را دارند.   ها مسیر عبور نور مشخص نیست، درصورتی در محلول»: 1«گزینه 
  ها ناهمگن هستند.   ها برخلاف محلول سوسپانسیون»: 3«گزینه 
  شوند.   نشین می ها برخلاف کلوئیدها ته سوسپانسیون»: 4«گزینه 

  قایسه کلویید، سوسپانسیون و محلول)(طاوسی) (سال دوازدهم ـ فصل اول ـ م
  ـ رنگ پوششی و سس مایونز نوعی کلوئید و شربت معده نوعی سوسپانسیون است. » 1«گزینه  - 8

  کنندگی صابون) ها و آشنایی با مراحل پاك (طاوسی) (سال دوازدهم ـ فصل اول ـ انواع مخلوط
  : ها ی گزارهـ بررس» 4«گزینه  - 9

  هاي کلسیم و منیزیم بیشتري دارد، لذا صابون رسوب بیشتر و کف کمتري در آب دریا دارد. (درست است.) نآ) آب دریا به نسبت آب چشمه یو
(RCOO)ماند، داراي فرمول شیمیایی هاي سفیدي که پس از شستن لباس با صابون بر روي آن می ب) لکه Ca2 و(RCOO) Mg2   .هسـتند

  (درست است.)
  کند. (نادرست است.) خوبی کف نمی هاي حاوي مقادیر چشمگیر کلسیم و منیزیم به صابون در آب پ)

  یابد. (نادرست است.) ها در آب سخت کاهش می کنندگی صابون ت) قدرت پاك
  (طاوسی) (سال دوازدهم ـ فصل اول ـ آب سخت)

  استر از پارچه نخی بیشتر است.  مانده بر روي پارچه پلی لکه باقیـ در شرایط یکسان درصد » 2«گزینه  -10
  ها) کنندگی صابون (طاوسی) (سال دوازدهم ـ فصل اول ـ مقایسه قدرت پاك

RCـ » 1«گزینه  - 11 H SO Na6 4 3
  همانند (پاك (کنندگی غیرصابونیRCOONa پاك) کننده است با این تفاوت کـه از   کننده صابونی) یک پاك

 ـ   شود. این مواد قدرت پاك هاي پیچیده در صنعت تولید می وشیمی طی واکنشمواد پتر هـاي   د و در آبکنندگی بیشتري نسبت بـه صـابون دارن
   دهند. نمیها رسوب  هاي موجود در این آب کنند زیرا با یون کنندگی خود را حفظ می سخت نیز خاصیت پاك

  صابونی)ونی و غیرهاي صاب کننده (طاوسی) (سال دوازدهم ـ فصل اول ـ مقایسه پاك
 هاي خورنده از نظر شیمیایی فعال هستند و خاصیت خورندگی دارند.   کننده ـ پاك» 4«گزینه  -12

   هاي خورنده) کننده (طاوسی) (سال دوازدهم ـ فصل اول ـ پاك
  هاي نادرست:  ـ بررسی گزاره» 1«گزینه  -13

  گنجد. وم تجربی نمیدر قلمرو عل» هستی چگونه پدید آمده است؟«پاسخ به پرسش  آ)
  براي شناخت بیشتر سامانه خورشیدي بود.  2و  1سفر طولانی و تاریخی در فضاپیما به نام وویجر  پ)
  ومتري از آن بود.  لمیلیارد کی 7پیش از خروج از سامانه خورشیدي از کره زمین گرفت تقریباً از فاصله  1آخرین تصویري که وویجر  )ت

  ول ـ مقدمه)(طاوسی) (سال دهم ـ فصل ا
  صورت زیر است: ها به ـ پاسخ درست پرسش» 2«گزینه  -14

  گاز»: آ«پرسش 
  درصد 50کمتر از »: ب«رسش پ

  (طاوسی) (سال دهم ـ فصل اول ـ مقایسه دو سیاره زمین و مشتري)زمین. »: پ«پرسش 
 نام سحابی را ایجاد کردند. هاي گازي به مجموعهبا گذشت زمان و کاهش دما گازهاي هیدروژن و هلیم تولید شده متراکم شدند و ـ » 3«گزینه  - 15

  اند؟) (طاوسی) (سال دهم ـ فصل اول ـ عنصرها چگونه پدید آمده



  ـ » 2«گزینه  -16
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  )اینشتین(طاوسی) (سال دهم ـ فصل اول ـ رابطه 

  ـ » 4«گزینه  -17
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  هاي یک عنصر پایدارند؟) (طاوسی) (سال دهم ـ فصل اول ـ آیا همه اتم

)سنگین لیتیمایزوتوپ ـ درصد فراوانی » 2«گزینه  -18 Li)7
)تر آن از ایزوتوپ سبک 3 Li)6

 بیشتر است.  3
  (طاوسی) (سال دهم ـ فصل اول ـ ایزوتوپ)

 شود.  هاي اتمی استفاده می ها در پزشکی، کشاورزي و سوخت در نیروگاه ایزوتوپادیوـ از ر» 1«گزینه  -19
  ها) ایزوتوپتکنسیم و رادیو (طاوسی) (سال دهم ـ فصل اول ـ

 هاي نادرست:  ـ بررسی گزاره» 3«گزینه  - 20
  گیري کرد.  را اندازه ها توان جرم همه اتم عنوان مقیاس می به 12 با استفاده از جرم یک ایزوتوپ کربن ـ»: آ« گزاره
Nیون N7عنصر»: ب« گزاره 3 و عنصرAl13 یونAl 3 کند.  را تولید می  

  (طاوسی) (سال دهم ـ فصل اول ـ جرم اتمی عنصرها)
Xدانیم ـ می» 4«گزینه  -21 Y    است، پس داریم:  100
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  (طاوسی) (سال دهم ـ فصل اول ـ جرم اتمی میانگین)

  است.  S16همان Aـ با توجه به آدرس داده شده، عنصر » 3«گزینه  -22
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  ها)  م آنها از روي جر (طاوسی) (سال دهم ـ فصل اول ـ شمارش ذره
  ـ » 1«گزینه  - 23

A
A

N Camol Ca? Ca gCa / N Ca
g Ca mol Ca

م    ت ا  120 0 م   5 ت ا م     ت ا  40 1      

A
A

N Femol Fe? Fe / Fe / N Fe
g Fe mol Fe

م    ت ا  12 8 0 م   05 ت ا م     ت ا  56 1      

A

A

/ N
/ / N

 
0 ــیم 20شمار اتــم 5 ــرم کلس 102  گ 8 0 ــم05  گرم آهن  شمار ات

   

  ها) ها از روي جرم آن (طاوسی) (سال دهم ـ فصل اول ـ شمارش ذره
  ـ » 4«گزینه  -24
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  ها) ها از روي جرم آن (طاوسی) (سال دهم ـ فصل اول ـ شمارش ذره
  ها بیشتر است.  ـ انرژي پرتو فرابنفش از انرژي پرتو فروسرخ و ریزموج» 3«گزینه  - 25

  (طاوسی) (سال دهم ـ فصل اول ـ نور و طیف نشري خطی)
  ها:  ـ بررسی گزینه» 1«گزینه  -26

  تواند مربوط به رنگ نارنجی باشد. (درست است) می Bمربوط به رنگ آبی باشد،  Aکمتر است؛ پس اگر  Bاز  Aطول موج پرتو »: 1«گزینه 
  شوند. (نادرست است) هاي بالاتر منتقل می همراه با جذب انرژي به لایه ها الکترونهاي گازي یک عنصر،  با تابش نور یا گرم کردن اتم»: 2«گزینه 
  است) نانومتر است. (نادرست 410هیدروژن، رنگ بنفش با طول موج  در طیف نشري خطی»: 3«گزینه 
nانرژي لازم براي برانگیختگی الکترون»: 4«گزینه   nبه 1  nبرابر با 2  nبه 2    نیست. (نادرست است) 3

  (سال دهم ـ فصل اول ـ کشف ساختار اتم)(طاوسی) 



  صورت زیر است:  ـ آرایش الکترونی عناصر گفته شده به» 3«گزینه  - 27

  
 (طاوسی) (سال دهم ـ فصل اول ـ آرایش الکترونی)

  صورت زیر است:  ها به ـ پاسخ پرسش» 3«گزینه  -28
l4آ) 2   

   n22ب)
   d5پ)

  (طاوسی) (سال دهم ـ فصل اول ـ آرایش الکترونی اتم)
  است: Co27ـ عنصر مدنظر همان» 2«گزینه  -29

Co : s / s , p / s , p , d / s2 2 6 2 6 7 2
27 1 2 2 3 3 3 4   

  در گروه نهم جدول تناوبی جاي دارد. B45این عنصر مانند
  فصل اول ـ آرایش الکترونی اتم) (طاوسی) (سال دهم ـ

  ها: ـ بررسی گزاره» 4«گزینه  -30
X : s / s , p / s , p , d / s , p2 2 6 2 6 10 2 4

34 1 2 2 3 3 3 4 4   
  در گروه شانزدهم و دوره چهارم جدول تناوبی جاي دارد. (درست است) X34عنصر »:آ«گزاره 
sشمار الکترون لایه ظرفیت آن ( »:ب«گزاره  , p2 44   است. (درست است) 6) برابر 4
  در گروه شانزدهم جدول تناوبی است. (درست است) Aعنصر  »:پ«گزاره 
   (درست است). »:ت«گزاره 

   (طاوسی) (سال دهم ـ فصل اول ـ آرایش الکترونی اتم)
  
 


